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PPoo   615f            1800f    † Ľudmila, Mária, Jozef                                          † Marko Vrábel   

UUtt  615f             1800f  † Štefan Dvorščák              ☼ na poď. za 25 r.m.ž. Daniela a Kvetoslavy   

SStt  615f       1800k1  † Jozef Majtner, Štefánia Molnárová             † Ján, Demeter, Mária  

ŠŠtt  615k1     1800k1    † Andrej Smrek                                                       † Pavol Gaboš 

PPii  615k1       1800f        - - -                                                          † Štefan Kravec - výročná  

SSoo  700k1          1400f  
         1800k1 

   † Žofia, Imrich, rod. Janičova                      ☼ sobášna 
                                     † Anna Švačová 

  

NNee  800f       1000k1  

1400f     1800k1  

 ☼ na poď. za 50 r.m.ž. Daniela a Ireny     ☼ za B.p. a zdr. rod. Murckovej
     ☼ sobáš                                † Bartolomej Paločko a ost. z rod. 

  

PPeettrroovveenneecc  

UUtt  1700k1   † Helena Vrábľová   

NNee  1030D   ☼ odpustová slávnosť   

CChhaarriittaa  

PPoo  1600a ☼ za B.p. a zdr. Margity   

UUtt   1600a † Margita, Ján, František, Jozef   

SStt  1600a  † Ján   

ŠŠtt  1600a † Ján, Vendelín, Barbora   

PPii  1600a † Bartolomej, Terézia   

SSoo  1600a † Juraj, Pavol, Anna   

NNee   1000a   ☼ za B.p. a zdr. Paul   

LLúúččkkaa  

SStt   1700k1   † Mária Buvalová – výročná   

PPii  1815k1   † Ján, Ladislav, František, Ján a ost. zosn. z rod.     

SSoo   1600f      ☼ sobášna   

NNee   830k1       ☼ na poď. za 60 r.ž. Marty  

ĎĎaaččoovv  

UUtt   1800k1    † Ján, Lujza, Ján, Terézia  

ŠŠtt   1800f    † Margita, Michal   

NNee   900f    ☼ za Boží ľud tejto farnosti   

 
 

Oznamy: 
• Vo švrtok je spom. sv. Bonaventúru, bisk. a uč.C.; v piatok je spom. Panny Márie 

Karmelskej;  v sobotu je spom. sv. Andreja-Svorada a Benedikta, pust.;  
• Lipany: dar na oltár – novomanželia Huňadyovi 60 €; levočskí pútnici 203,79 €;  

 

Mons. Bernard Bober prevzal úrad košického arcibiskupstva 
Slávnostnou inauguráciou v katedrále sv. Alžbety v Košiciach prevzal 10. júla úrad košického 
arcibiskupa Mons. Bernard Bober, čím sa stal v poradí 14. biskupom stojacim na čele Košickej 
arcidiecézy počas jej viac než 200-ročnej histórie. Rímskokatolícka Košická arcidiecéza spravuje 
Košický a veľkú časť Prešovského kraja. 
Na začiatku slávnostného aktu inaugurácie prečítal apoštolský nuncius na Slovensku arcibiskup 
Mons. Mário Giordana apoštolský list o menovaní nového arcibiskupa. Vyzdvihol v ňom doterajšiu 
jeho službu vo funkcii pomocného biskupa Košickej arcidiecézy. Obrátil sa na klérus aj cirkevný ľud, 
aby rešpektovali toto rozhodnutie svätého otca a v tejto náročnej službe nového arcibiskupa 
sprevádzali a ostávali s ním v spojení. 
Doterajší arcibiskup Alojz Tkáč odovzdal svojmu nástupcovi berlu a vymenil si s ním miesta na 
katedre. Arcibiskup Bober informoval veriacich, že si ponechal svoje biskupské heslo S láskou, 
poslušnosťou a milosrdenstvom a týmto hodnotám sa venoval aj vo svojej homílii. „Lebo Boh je 
láska... Ale láska k Bohu je spojená s láskou k ľuďom,“ zdôraznil. Láska má byť viditeľná v 
cirkevných spoločenstvách, má však tiež pretvárať spoločnosť. Popri poslušnosti považuje nový 
arcibiskup za významnú hodnotu v ľudskom živote aj pracovitosť a milosrdenstvo. Do svojej služby 
vstupuje so želaním, aby všetci cítili, že je tu pre nich a chce byť jednotiacim prvkom. Aby sa počas 
jeho úradu podarilo prehĺbiť identitu a svätosť kňazov. Súčasne si želá, aby boli kňazi čitateľní 
a zrozumiteľní. 
Nový arcibiskup sa poďakoval všetkým prítomným, ktorí sa zúčastnili na slávnostnom obrade, za 
priazeň a podporu, v čom vidí aj odpoveď na otázku, ako túto novú službu zvládne. „Určite 
nedokážem nič bez Božej pomoci a sám. Vaša prítomnosť ma uisťuje, že môžeme jeden s druhým 
počítať a vaša viera mi dáva nádej, že sa môžem o vás oprieť,“ povedal arcibiskup. Prostredníctvom 
apoštolského nuncia na Slovensku odkázal svätému otcovi, že v poslušnosti a s radosťou odpovedal 
na jeho vôľu menovať ho za arcibiskupa, pápežovi prisľúbil svoju oddanosť.  
V závere pripomenul nový arcibiskup pamiatku svojich mŕtvych rodičov, ktorých dnes zastupovali na 
slávnostnom obrade jeho bratia Juraj a Štefan. Za druhú svoju rodinu považuje kňazov. „Ste mojimi 
prvými a najvyššími spolupracovníkmi a odvážim sa dodať, že aj mojimi priateľmi. Chcem sa s vami 
rozprávať, povzbudzovať vás a pomáhať vám v plnení pastoračných úloh na ceste k svätosti,“ 
povedal na konci homílie. 
Bernard Bober prevzal úrad arcibiskupa po Alojzovi Tkáčovi. Bobera do funkcie arcibiskupa 
menoval pápež Benedikt XVI. 4. júna 2010. Hlava katolíckej cirkvi súčasne prijala abdikáciu 
doterajšieho hierarchu Alojza Tkáča z marca 2009, ktorý tak musel urobiť podľa Kódexu 
kánonického práva po dovŕšení 75. roku života. Pápež mu vtedy predĺžil mandát o jeden rok.  
Na slávnosti inaugurácie sa zúčastnili vysokí predstavitelia rímskokatolíckej, gréckokatolíckej, 
pravoslávnej a evanjelickej cirkvi na Slovensku a zástupcovia viacerých diecéz z Poľska, ČR, 
Ukrajiny, Maďarska a Srbska. Zástupcovia štátnej správy, samosprávy, Katolíckej univerzity v 
Ružomberku a spoločenského života. Slávnosť uviedol biskup Stanislav Stolárik. 
Bernard Bober sa narodil 3. 11. 1950 v Zbudskom Dlhom. Kňazské svätenie prijal 8. 6. 1974 v 
Bratislave, v kňazskej službe je 36 rokov a na košickom biskupskom úrade pôsobil vo funkcii 
pomocného biskupa takmer 18 rokov. Na sviatok sv. Petra a Pavla 29. júna tohto roku prevzal v Ríme 
spolu s ďalšími 38 arcibiskupmi z celého sveta z rúk pápeža Benedikta XVI. pálium - stuhu utkanú 
z ovčej vlny, ktorú si kladie na plecia. Symbolizuje baránka na pleciach Dobrého pastiera 
z podobenstva v Lukášovom evanjeliu, ktorý „zatúlanú ovečku vezme s radosťou na plecia“. 
Takýmto dobrým duchovným pastierom by mal byť vo svojej provincii aj biskup. Súčasne 
s položením pália na plecia arcibiskupa kladie pápež na jeho ramená aj zodpovednosť za jemu 
zverenú arcidiecézu. Pálium vyjadruje priamu jednotu arcibiskupa a hlavy katolíckej cirkvi. 
Arcibiskup ho smie nosiť len na ním spravovanom území a po jeho smrti musí byť pochované spolu 
s ním. 



 

Arcidiecézna púť Gaboltov 2010 

Piatok 16. júl 2010 
10.30 SV. OMŠA P. František ROMAŇÁK, CSsR 
18.00 SV. OMŠA P. František BOLDY, CSsR 
po sv. omšiach prijatie do bratstva 
 
Sobota 17. júl 2010 
14.00 HODINKY o Nepoškvrnenom počatí Panny Márie 
Stály zápis nových členov do Bratstva Škapuliarskej Panny Márie 
15.00 HODINA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 
Vysluhovanie sviatosti zmierenia 
16.30 RADOSTNÝ RUŽENEC detské večeradlo 
17.00 STÁLA ADORÁCIA v Kostole Krista Kráľa 
17.30 VEŠPERY 
18.00 SV. OMŠA Mons. Róbert BEZÁK, CSsR trnavský arcibiskup 
spieva Bambino luci, Vranov nad Topľou 
19.30 POSVÄTENIE ŠKAPULIAROV, prijatie nových členov do Bratstva 
Škapuliarskej Panny Márie v kostole 
20.00 Karmelitánska spiritualita a sv. škapuliar 
P. Andrej VALENT, OCD Lorinčík 
21.00 SV. OMŠA novokňazi Košickej arcidiecézy 
Spieva Komorný zbor učiteľov pri CZUŠ sv. Mikuláša v Prešove 
22.30 ADORÁCIA 
 
Nedeľa 18. júl 2010 
00.00 SV. OMŠA vdp. Peter SEPEŠI, Humenné 
spieva skupina SLNOVRAT 
Po sv. omši posvätenie škapuliarov, prijatie nových členov do Bratstva  
Škapuliarskej Panny Márie 
2.00 RUŽENEC SVETLA 
2.45 KRÍŽOVÁ CESTA 
4.15 BOLESTNÝ RUŽENEC 
5.00 AKADÉMIA "budíček" augustiniánska mládež 
6.00 SV. OMŠA P. Juraj PIGULA, OSA 
spieva augustiniánska mládež 
7.00 HODINKY o Nepoškvrnenom Počatí Panny Márie + spev pútnických piesní 
8.00 SV. OMŠA Don Anton ČERVEŇ,SDB 
spieva spevácky detský saleziánsky zbor Bardejov Vinbarg 
9.30 SLÁVNOSTNÝ RUŽENEC 
10.30 SLÁVNOSTNÁ SV. OMŠA celebrant:  
Mons. František TONDRA, spišský biskup 
spieva spevácky zbor Egídius Bardejov 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
   

 
 
 

číslo 33. 
ročník IV.  / 2010 

 Boh a viera v neho –  
prežitok alebo hľadanie 

 
Veľmi dlho sa mi odpoveď na túto 

otázku zdala taká jednoduchá. Bolo to 
vtedy, keď som pod slovom hľadanie 
viery rozumel iba náboženstvo. Dnes 
však viera pre mňa, ako aj pre mnoho 
ďalších, má širší význam. Nie je to už iba 
viera v Boha, môže to byť aj viera v 
človeka. Odbiť teda odpoveď na otázku - 
je viera a jej forma hľadania prežitkom - 
jednoznačným konštatovaním, či už 
kladným alebo odmietavým, by bolo 
nesprávne.  

Aké by bolo pre nás jednoduché 
uvažovať o hľadaní viery iba v zúženom 
zmysle, iba ako dajme tomu o 
náboženstve. Hľadanie a nájdenie Boha 
vo vlastnom živote je pre niekoho 
všetkým a zmyslom života. Určite preto, 
že ľahšie sa prekonávajú prekážky a 
nástrahy. S vierou v posmrtný život v raji 
sa nám a to dobre všetci vieme, riešia 
zložité osudové situácie. A koniec koncov 
osobná viera každého z nás aj vychováva, 
prikazuje nekradnúť, neklamať, nepáchať 
hriechy. V našich krajoch si bez viery v 
Boha človek život nevie ani predstaviť. 

Tak trochu z druhej strany netreba 
zatvárať oči pred fantastickým vývojom 
techniky a vedy. Počítače, software, 
mobilné telefóny sú našimi 
každodennými spoločníkmi. Vymyslel 
ich človek a nie je v nich nič 
nadprirodzene. A preto aj veda dokazuje,  
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Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 

že každý z nás nevznikol iba tak, že nás  
niekto zázračne stvoril.  

Vedci už poznajú ľudský genóm, 
vedia klonovať ľudské bunky alebo aj 
zvieratá. Ťažko sa dnes uverí, že všetko 
okolo nás riadi nejaký vyšší duch. 
Pravdu teda majú tí, ktorí veria v 
zázraky  vedy a techniky. Sme 
presvedčení, že ľudia bez viery nemôžu 
žiť, musia v niečo veriť. Aj ten, kto 
neverí v Boha, musí mať v živote 
nejaký pevný bod. Niekto verí v svoje 
schopnosti, vie napríklad, že najlepší 
základ pre pracovné úspechy je dobré 
vzdelanie a dobrá škola. Iný zase verí, 
že profesionálne odvedená práca bude 
aj primerane ohodnotená. Niekto verí v 
dobro človeka, v jeho láskavosť, 
obetavosť, veľkorysosť, zodpovednosť, 
solidaritu... Niekto zasa verí, že ľudia 
majú prevažne negatívne vlastnosti ako 
závisť, nečestnosť, podlosť... Takmer 
všetci bez výnimky veríme v rodičov, 
vieme, že nám budú oporou v dobrom i 
zlom. Niet takého človeka, ktorí by 
neveril napríklad v lásku v jej rôznych 
podobách.  

Nech je to už akokoľvek, viera a jej 
hľadanie je prítomná všade okolo nás, 
iba jej forma je rôzna. Ako môže teda 
byť osobná viera prežitok, keď 
prežitkom sú iba niektoré jej prejavy?  

kaplán Marek 
 
 


